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Σκοπός και 
στόχοι 
μαθήματος 

Ο κύριος στόχος του μαθήματος είναι να εξοπλίσει τους φοιτητές MBA με τη 
μεθοδολογική γνώση και τις πρακτικές δεξιότητες που είναι απαραίτητες για τη 
διεξαγωγή εφαρμοσμένης επιχειρηματικής έρευνας. Δίνεται έμφαση στο 
σχεδιασμό, την αξιολόγηση και την εκτέλεση ερευνητικών έργων που 
υποστηρίζουν βιώσιμες, ηθικές και βασισμένες σε δεδομένα αποφάσεις. Οι 
φοιτητές θα σχεδιάσουν και θα υλοποιήσουν εφαρμοσμένη έρευνα σε 
συνεργασία με πραγματικούς οργανισμούς, αντιμετωπίζοντας αυθεντικές 
επιχειρησιακές προκλήσεις. 

Μαθησιακά 
αποτελέσματα 

Με την ολοκλήρωση αυτού του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες αναμένεται να 
είναι: 

Γνώσεις: 

• Εξηγούν τις αρχές και τους τύπους έρευνας που χρησιμοποιούνται
στις επιχειρήσεις και τη διοίκηση.

• Κατανοεί τις ποιοτικές και ποσοτικές μεθοδολογίες, καθώς και άλλες
προηγμένες μεθόδους ανάλυσης δεδομένων και τις κατάλληλες
εφαρμογές τους.

 Ικανότητες: 

• Εφαρμόζουν ηθικές παραμέτρους και πρότυπα ακαδημαϊκής
ακεραιότητας στην έρευνα.

• Ερμηνεύουν και παρουσιάζουν ευρήματα αποτελεσματικά σε
ακαδημαϊκό και επαγγελματικό κοινό.

Δεξιότητες: 

• Διατυπώνουν σαφείς, ερευνητικές ερωτήσεις και υποθέσεις που
ευθυγραμμίζονται με τους επιχειρηματικούς στόχους.

• Σχεδιάζουν μια ερευνητική πρόταση χρησιμοποιώντας κατάλληλες
τεχνικές δειγματοληψίας, συλλογής δεδομένων και ανάλυσης

Προαπαιτούμενα Συναπαιτούμενα 

Περιεχόμενο 
μαθήματος 

Το μάθημα καλύπτει τα ακόλουθα θέματα: 



Εβδομάδα 1: Εισαγωγή στην Επιχειρηματική Έρευνα -Σκοπός, διαδικασία 
και παραδείγματα , ερευνητική ηθική, ακαδημαϊκή ακεραιότητα και υπεύθυνη 
χρήση δεδομένων 

Εβδομάδα 2: Ορισμός Ερευνητικού Πλαισίου- Αναγνώριση ερευνητικών 
προβλημάτων, ανασκόπηση βιβλιογραφίας, διατύπωση ερωτήσεων, στόχων 
και υποθέσεων. 

Εβδομάδα 3: Ερευνητικά Σχέδια και Ποιοτικές Μέθοδοι- Εξερευνητικά, 
περιγραφικά και αιτιώδη σχέδια, μελέτες περίπτωσης, συνεντεύξεις και 
θεματική ανάλυση. 

Εβδομάδα 4: Ποσοτικές Μέθοδοι και Δειγματοληψία- Έρευνες, πειράματα 
και αιτιώδης συμπερασματολογία, τεχνικές δειγματοληψίας και καθορισμός 
μεγέθους δείγματος 

Εβδομάδα 5: Εργαλεία Συλλογής Δεδομένων - ερωτηματολόγια, 
παρατήρηση και δευτερογενή δεδομένα, αξιοπιστία και εγκυρότητα εργαλείων. 

Εβδομάδα 6: Ανάλυση και Ερμηνεία Δεδομένων- περιγραφική και 
επαγωγική στατιστική, προηγμένες μέθοδοι ανάλυσης, ερμηνεία 
αποτελεσμάτων και εξαγωγή συμπερασμάτων. 

Εβδομάδα 7: Συγγραφή και Παρουσίαση Ερευνητικής Πρότασης- 
Συγγραφή πρότασης και παρουσίαση ευρημάτων. 

Μεθοδολογία 
διδασκαλίας 

Η διδασκαλία γίνεται μέσω διαλέξεων και ανάλυσης ασκήσεων στην τάξη. Οι 
φοιτητές θα παραδώσουν εργασίες που θα συζητηθούν στην τάξη, οι οποίες θα 
βασίζονται σε ευρήματα από την ανάλυση πραγματικών δεδομένων 
οργανισμών, αξιοποιώντας και μεταξύ άλλων των προτεινόμενων πηγών 
δεδομένων των μαθημάτων που θα έχουν παρακολουθήσει. 
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Αξιολόγηση 

Παρακολούθηση και Συμμετοχή        10% 
Ατομική Ερευνητική Πρόταση     60% 

Παρουσίαση Ερευνητικής Πρότασης    30%   

Γλώσσα Ελληνικά 




